

15名中国人在利比亚受重伤

中国调派飞机船只 随时准备进入利比亚撤侨

中国驻利比亚大使馆发言人22日证实说,近期,部分在利比亚的中资企业和机构遭到歹徒抢劫,在遇袭时受伤的中国人当中有15人伤情较严重,另有一些人受轻伤。鉴于近日利比亚安全形势发生重大变化,党中央、国务院十分关心我驻利人员安全,胡锦涛总书记、温家宝总理作出重要指示和批示,要求有关方面立即采取切实有效措施,全力保障我驻利人员生命财产安全。

昨天早上,中国副总理张德江紧急召开应急指挥部全体会议,研究部署贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志重要指示精神的具体措施。他强调,各有关方面

要立即启动应急预案,按照职责分工,密切配合,千方百计保障我人员安全,千方百计保障我财产安全,千方百计维护我国家利益。会议决定立即调派民航包机和附近海域的中远集团运输船只、我海外作业渔船,携带必要的生活和医疗物资,并就近租用大型邮轮和大客车,赶赴利比亚附近,随时准备进入利比亚,分批组织我包括港澳台同胞在内的驻利比亚人员安全有序撤离。

中国驻利比亚大使馆发言人杜明皓在接受采访时说,从18日以来,中国使馆接到报告,部分中资企业工地遭到持枪或持械歹徒袭击,一些中方人员在遇袭时受伤。接报后,

使馆立即联系,安排受伤中方人员入院救治。目前,伤员并无生命危险。

据介绍,在利比亚共有约3万中国公民,主要分布在利比亚东部、西部、南部和首都地区,大多为从事铁路、通讯和油田等行业的工程劳务人员。另外还有一些中餐馆经营者、留学生和其他人员。

根据中国商务部发布的信息,近日,利比亚持续发生群众游行活动,局势紧张。中国在利多个项目遭到袭击,人员受伤、财产受损。中国驻利比亚大使馆发布的安全提示说,目前,利比亚东部地区主要城市发生骚乱和打砸抢烧事件。

星报综合



关注在利比亚华人

皖企工人“已停工,在营地,目前安全”

利比亚动荡让很多人关注,记者昨日了解到,安徽建工集团正有300多工人在利比亚沙提地区的八个集镇施工。安徽建工集团海外发展公司透露,这300多工人目前还都安全,不过,一辆营地汽车夜晚被抢了,记者昨日还QQ联系了一位正在利比亚的副经理(根据要求,隐去名字)。

昨天晚上20时左右,记者联系到建工集团去年12月才到利比亚的一位副经理,他刚刚给家里打电话报了平安。“中心城市目前比较动荡,我们处在撒哈拉沙漠边缘,相对安全。现在,已经停工了,大家呆在营地,不出去,我们内心还比较坦

然,不过,大家安全感并不强,21日凌晨营地汽车被抢了一辆,但没有人员受伤。”

“沙漠边缘的网络不是很稳。”这位副经理试图给记者传张照片,传输速度实在太慢。

据悉,这300多人中,大多是合肥周边的,这些工人在利比亚沙提地区的八个集镇,距离首都700公里,目前并没有发生大规模的冲突,工人比较安全。

记者了解到,建工集团已经按照国家商务部要求成立应急指挥小组,随时根据前方状况配合国家制定撤离计划。

记者 樊立慧



利比亚反政府示威者手举讽刺卡扎菲的海报,上图为卡扎菲。

利比亚局势未波及安徽出境游

近期,部分在利比亚的中资企业和机构遭到歹徒抢劫,利比亚局势令人关注。记者昨日从省城多家旅行社获悉,我省鲜有旅行社开辟利比亚旅游线路,相对而言,我省游客出境游更青睐东南亚、港澳、日韩以

及欧美等地,包括利比亚和埃及在内的非洲游数量并不多。因此,利比亚局势并未对安徽出境游市场产生波及影响。

“对安徽旅游市场来说,非洲游是相对冷门的出境游线路”,安徽中青旅一位负责人透

露,即便是四大文明古国埃及,旅行社也很少推出涉及的出境游线路,利比亚就更不用说。环球国旅一位业务经理也表示,安徽游客在选择出境游目的地上,历来比较青睐东南亚、港澳、日韩以及欧美等地。

记者 宛月琴

中国一企业上千工人被赶出营地

中国驻利比亚使馆21日证实,中国华丰公司在利比亚的建筑工地20日被抢,上千名中国工人被迫离开营地。他们带着护照、回程机票、食物和水,试图徒步返回数百公里之外的首都的黎波里搭机回国。

在的黎波里郊区从事农业项目的广东公司员工袁灿华对记者介绍,他在当地时间20日晚10时多接到华丰公司朋友的电话,得知华丰公司在该国东部城市艾季

达比亚的项目部和建筑工地于当晚6时被持枪歹徒抢劫,包括电脑、行李在内的几乎所有物品被洗劫一空,随后他们全被赶出了营地。

华丰公司领导被迫连夜带领上千名中国员工离开了艾季达比亚。好在护照和回程机票都还在员工手里,所以他们希望能走到首都的黎波里搭飞机回国。艾季达比亚距离的黎波里有数百公里之遥。

据袁先生介绍,他的朋友在电话里说,员工们在沙漠里几乎奔袭了一天,在一个当地人的牧场里睡了一晚。当地人知道中国人帮他们盖楼,自愿提供食物和饮水。目前该公司员工没有出现伤亡。

中国驻利比亚使馆对记者表示,他们已经了解此事。华丰公司总部项目部的有关人员介绍,现在人员已经转移到安全地带。

新京报

利比亚动态

卡扎菲电视露面

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲21日晚间经由利比亚国家电视台作简短讲话,告知民众他身处利比亚,没有离开利比亚前往委内瑞拉。

“我在的黎波里,不在委内瑞拉,别相信那些……频道的话,”卡扎菲在国家电视台讲话中说。

他在画面中强调,他所处的位置,是自己的“寓所门口”。

最大部落支持示威者

利比亚司法部长因抗议武力镇压示威者提出辞职,包括驻联合国副代表等多名利比亚驻外使节也纷纷辞职,利比亚两个部落,包括最大的瓦法拉部落宣布倒向支持示威者。

星报综合

媒体称美政府被骗子骗走约合1.4亿人民币

据国际在线报道 美国一名计算机专家成功骗得美国中央情报局(CIA)、美国空军甚至前总统乔治·W·布什的信任,让他们相信他开发的软件可以帮助阻止“基地”组织的恐怖袭击,为此他获得美国政府高达1300万英镑(约合1.4亿元人民币)的报酬。

这名骗子名叫丹尼斯·蒙哥马利,现年57岁,是美国内华达州雷诺市一家小型电脑软件公司的负责人。他曾在2003年宣

称,已经开发出一款可以破解恐怖分子联络密码的软件,进而预防和阻止恐怖袭击。凭借这个“反恐软件”,蒙哥马利不仅赢得了美国中央情报局的信任,还获得了至少1300万英镑的报酬。

美国政府官员当时似乎对蒙哥马利的说法深信不疑。比如,他的假消息曾使前总统布什数次下令让航班返航,以防飞机遭到劫持。白宫甚至曾讨论是否击落这些飞机,

担心它们遭到劫持并撞击美国目标。

这些飞机中有一架是飞往法国的,法国官员对于出现的安全漏洞感到愤怒,他们遂首先对蒙哥马利的软件进行调查,发现那完全就是骗局。随后,美国中情局才发现被骗了,中情局一名前官员说:“我们被耍了。”

然而,2008年末,蒙哥马利又宣称从索马里恐怖分子处截获情报,他们正计划破

坏奥巴马在华盛顿举行的就职典礼。

但是蒙哥马利的骗子身份最终被揭穿。据悉,证明蒙哥马利骗局的法庭文件已经被美国司法部秘密保管起来,以免美国的情报官员们陷入窘境。蒙哥马利也没有因为这场骗局受到指控或者被要求退还巨款。他目前正在美国内华达州等待审讯,罪名仅是在拉斯维加斯赌场使用空头支票。